Trafikrutan 170323
Nu kan du snart, utan att riskera böter om du stoppas av polisen, byta till sommardäck. Väder-leken är ju redan sådan, att du kan byta till sommardäck, men om det skulle bli mera snö, så

är det risk att det är vinterväglag och då måste du på nytt sätta på vinterdäcken.

Det datum som gäller i detta avseende är 31 mars. Fram till dess måste du ha vinterdäck på bilen om vinterväglag råder, men efter detta datum är det fritt fram att köra omkring med 

sommardäck på bilen.

När det gäller dubbade vinterdäck, så finns det ingen lag som kräver det, men det är tillåtet att använda dubbade vinterdäck fram till den 15 april. Därefter är det böter på att köra omkring

med dubbade vinterdäck, i varje fall på våra breddgrader, då det här i södra delen av Sverige skall mycket till för att få använda dubbade vinterdäck efter detta datum.

Gående i trafiken tillhör en av de oskyddade trafikantgrupperna. Det finns därför anledning att vara lite extra försiktig då en gående skall korsa gatan. Hur konstigt det än låter så händer det väldigt många olyckor med gående, som korsar gatan på ett obevakat övergångsställe inblandade. Ofta beror dessa olyckor på, att bilisten haft alldeles för hög fart vid övergångsstället.

Det finns därför anledning minska farten vid passerande av övergångsställen. Vid en kollision mellan bil och gående kan man som gående klara en påkörning vid en hastighet av 30 km/tim., vid en påkörningshastighet i 50 km/tim. är det många som tyvärr skadas så svårt, att de avlider. Vid en påkörningshastighet vid 70 km/tim. så överlever nästan ingen.

Dessutom är stoppsträckan vid en hastighet av 50 km/tim. dubbelt så lång, som vid 30 km/tim. Begreppet stoppsträcka är ju den sträcka, som en bilist färdas från det att en gående upptäckes tills fordonet stannat. Först är det reaktionssträckan och därefter bromssträckan. Reaktionstiden är konstant, mellan 1 – 1½ sekund, men hastigheten är avgörande för hur lång reaktionssträckan blir liksom hastigheten också är avgörande för hur lång bromssträckan blir. Äldre personer bör normalt räkna med längre reaktionstid, varvid också reaktionssträckan blir längre.
Ju högre hastighet fordonet framföres med, desto längre blir både reaktionssträckan och bromssträckan.

Man brukar beskriva det här med att en normal buss på 12 meter, som står vid en busshållplats. Det kommer två personbilar, som färdas i samma riktning som bussen. En av dessa kör 30 km/tim. och den andra kör 50 km/tim. När båda fordonen är vid bussens bakre del dyker det helt plötsligt upp en gående vid bussens vänstra främre hörn. Efter 1 sekund börjar båda förarna bromsa, varvid den som kör 30 km/tim. befinner sig i höjd med mitten på bussen och stannar efter bromsningen med sitt fordon i höjd med bussens front. Det andra fordonet, som körde 50 km/tim. har redan efter 1 sekunds reaktionstid  passerat bussens front och har samtidigt kört på den gående och stannar först en busslängd längre fram. Det här är ett ganska bra och talande exempel på skillnaden mellan hastigheten 30 respektive 50 km/tim. Samtidigt måste man också säga, att i det här beskrivna exemplet är det inte bara den bilist som kör med 50 km/tim., som bär hela skulden till sammanstötningen utan den gående bär lika stor skuld. Skall man korsa en väg/gata vid en busshållplats där bussen fortfarande står kvar skall detta ske bakom bussen där sikten är bättre för både den gående och bilisterna. 
Mot denna bakgrund är det viktigt att alla, som är ute i trafiken och rör sig på ett eller annat 

sätt, är klara över att gällande regler och rekommendationer skall följas för att i så stor utsträck-
ning som möjligt undvika att det inträffar onödiga situationer, likt den ovan beskrivna - allt för att öka trafiksäkerheten.
